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TRADICIONALNI SLOVENSKI ZAJTRK  
IN BOGASTVO SLOVENSKIH LJUDSKIH PRAVLJIC  

IN PRIPOVEDK

Letošnji plakat za Tradicionalni slovenski zajtrk krasi 
ilustracija naše priznane ilustratorke Ančke Gošnik Godec 
iz pravljice Bogata in uboga sestra. Pravljica in ilustracija sta 
objavljeni v knjigi Babica pripoveduje. Tradicionalni slovenski 
zajtrk povežimo z bogato kulturno tradicijo pripovedovanja 
in zbiranja pravljic pri nas v Sloveniji. Poslušanje in branje 
pravljice Bogata in uboga sestra je odlično izhodišče za 
pogovor z otroki o revščini v preteklosti in danes, o odnosu 
med bogatimi in revnimi, o dostopnosti hrane danes in v 
preteklosti …

LAHKO NOČ, OTROCI!
Na Radiu Slovenija so pravljico Bogata in uboga sestra posneli za oddajo Lahko noč, otroci! Pravljica 
bo premierno na sporedu zvečer, 16. novembra 2023, ob 19.45 na Prvem. Pripoveduje pa jo priznana 
pripovedovalka, pravljičarka, pesnica in pisateljica Anja Štefan. 

Vabimo vas k poslušanju pravljice, ki jo boste od 17. novembra naprej našli tudi na zahtevo na povezavi 
oddaje Lahko noč, otroci.

https://prvi.rtvslo.si/podkast/lahko-noc-otroci/54


2
Tradicionalni slovenski zajtrk 2023

NALEPKA ZLATA HRUSKA-vektor.indd   1 10/15/13   11:11 AM

Vabimo vas tudi k skupnemu branju pravljice Bogata in uboga 
sestra iz knjige Babica pripoveduje. 

V knjigi Babica pripoveduje je legendarna urednica Kristina 
Brenkova zbrala 51 slovenskih ljudskih pravljic in pripovedk, 
ki so neminljive in so zaznamovale otroštvo številnih 
generacij slovenskih otrok. Te pravljice so večne ter del 
slovenskega kulturnega izročila. Med njimi so tudi Kralj 
Matjaž, Janček – ježek, Hvaležni medved, Zlata ribica, O srajci 
srečnega človeka, Bela kača s kronico, O povodnem možu ... 
Kot je poetično zapisal pesnik in urednik Niko Grafenauer 
v spremni besedi Čudežno ogledalo v tej knjigi: »Babica je 
vsak čas pripravljena, dragi bralci, da vam začne z besedo 
in podobo, list za listom, pripovedovati o čudežih, ki so se 
zgodili in se godijo za nas v pravljicah, da nam je lepše živeti. 
Naj nam torej pripoveduje …«

Knjiga Babica pripoveduje je dobitnica znaka za kakovost 
zlata hruška, ki ga podeljuje strokovni odbor Priročnika 
za branje kakovostnih mladinskih knjig v okviru Mestne 
knjižnice Ljubljana, Pionirske – centra za mladinsko 
književnost in knjižničarstvo. Izšla je pri Založbi Mladinska 
knjiga prvič že leta 1967 in je bila doslej ponatisnjena že kar 
štirinajstkrat.

 

Za raziskovanje bogastva slovenskih ljudskih pravljic in pripovedk ob tradicionalnem slovenskem 
zajtrku vam priporočamo tudi:

Slovenske pripojedke, ki jih je priredila in spremno besedo 
napisala dr. Dragica Haramija, recepte je pripravila Anka 
Peljhan, ilustriral pa Igor Šinkovec. V knjigi se druži 
slovensko ljudsko izročilo tudi s hrano – posameznim 
pripovedkam so dodani kuharski recepti. Pravljici Bogata 
in uboga sestra je dodanih kar nekaj kuharskih receptov, 
kot npr. za kruhove cmoke, spomladansko regratovo juho, 
jesensko juho iz rumenih karavad, skutno-zdrobove cmoke 
in ajdove cmoke s prinelo. Knjiga, ki je izšla pri založbi Pivec 
leta 2022, je prejemnica znaka za kakovost zlata hruška.
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Plakate Tradicionalnega slovenskega zajtrka v zadnjih letih krasijo ilustracije slovenskih vrhunskih 
ilustratork in ilustratorjev, tako vas vabimo, da med spremljevalne dejavnosti izvedbe TSZ vključite 
tudi spoznavanje vrhunskih ilustratork in ilustratorjev.

Več o ustvarjalnosti ilustratorke Ančke Gošnik Godec, njenem bogatem knjižnem opusu, nagradah, ki 
jih je prejela za svoja vrhunska dela, pa tudi o njenem življenju, lahko najdete:
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● v antologiji Zlata ptica: zgodbe in pesmi s podobami Ančke 
Gošnik Godec, ki je izšla leta 2011 pri založbi Mladinska 
knjiga v zbirki Zlata Sončnica; v njej so odlična spremna 
beseda strokovnjakinje Judite Krivec Dragan, podatki o 
prejetih nagradah, bibliografija ilustriranih knjig; knjiga 
je prejemnica znaka za kakovost zlata hruška; 

● v knjigah Album slovenskih ilustratorjev, zbrala in uredila 
Alenka Veler (Mladinska knjiga, 2005), ter Slovenska 
književna ilustracija 1: dvanajst opusov slovenskih 
ilustratork in ilustratorjev Tatjane Pregl Kobe (Mariborska 
knjižnica: revija Otrok in knjiga, 2023);  

● na RTV v oddajah: 

○ https://ars.rtvslo.si/podkast/nasi-umetniki-pred-
mikrofonom/64838718/174477397,

○ https://www.rtvslo.si/radio/podkasti/ime-
tedna/583/174477868;

● na portalu Centra ilustracije: https://centerilustracije.si/
ilustrator/ancka-gosnik-godec/;

● spletni razstavi njenih ilustracij, ki jo je leta 2021 
pripravila Mariborska knjižnica. 

Na spletni strani Kulturnega bazarja v sodelovanju s Pionirsko – Centrom za mladinsko književnost 
vsako leto pripravimo posodobljen izbor kakovostne otroške in mladinske literature na temo hrane in 
prehrane ter pregled strokovne literature in priročnikov za strokovne delavce. 

Vabljeni k skupnemu branju!  
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